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Kleine Anfrage 2620 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Jugendliche stechen Mann in den Hals – Opfer immer noch nicht ansprechbar 
 
 
Am Nachmittag des Dienstag, den 12.09.2023, kam es zu einer brutalen Messerattacke an 
einem Imbiss vor einem Penny-Markt im Süden der Stadt Soest. Dort soll nach Angaben der 
Polizei ein 24-jähriger Bewohner der nahegelegenen zentralen Unterbringungseinrichtung 
gegen 17.15 Uhr den Imbiss betreten haben. Der Mann hatte allerdings bereits Hausverbot in 
diesem Laden, da es in der Vergangenheit vermehrt zu „Querelen“1 mit ihm gekommen sein 
soll. Aus diesem Grund erkannte der 42-jährige Mitarbeiter des Imbisses den Verdächtigen 
sofort und versuchte den Mann zu bitten den Imbiss zu verlassen. Da dieser den Imbiss jedoch 
nicht verlassen wollte, soll es zu einer Rangelei gekommen sein. Plötzlich soll der Beschuldigte 
ein Messer gezogen haben und dem Mitarbeiter „unvermittelt“2 in den Hals gestochen haben. 
Die Messerklinge hat dabei die Arterie nur um wenige Zentimeter verfehlt. 
 
Der Verdächtige floh nach der Tat, kam jedoch nur kurze Zeit später zum Tatort zurück und 
wurde von der Polizei verhaftet. Allerdings hatte er die Tatwaffe nicht mehr an sich, weshalb 
die Polizeibeamten weiter nach dem Messer suchen mussten. Nun wird gegen den 
Verdächtigen wegen versuchten Totschlags ermittelt, wobei er „aufgrund der Sprachbarriere“3 
noch nicht zu den Vorwürfen befragt werden konnte. 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tatverdächtige, Tathergang, 
Vorstrafen der Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der 
Tatverdächtigen, seit wann die Tatverdächtige im Besitz der deutschen 
Staatsbürgerschaft sind, Vornamen und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen 
Tatverdächtigen und sonstige polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen 
nennen.) 

 
2. Was ist über den Aufenthaltsstatus des 24-jährigen Tatverdächtigen aus der zentralen 

Unterbringungseinrichtung bekannt? 
 

                                                
1 https://www.soester-anzeiger.de/lokales/soest/soest-imbiss-am-penny-ungebetener-gast-sticht-

mitarbeiter-in-den-hals-92517091.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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3. Wie viele Gewaltdelikte wurden seit 2015 im Kreis Soest pro Jahr begangen? (Bitte nach 
Jahr, Ort, Alter und Geschlecht sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und 
Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra 
ausweisen.) 

 
4. Wie viele dieser Delikte wurden mit einer Stichwaffe beziehungsweise einem Messer 

begangen? (Bitte nach Jahr, Ort, Waffe, Alter und Geschlecht sowie nach 
Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen 
die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
5. Wie oft kam es seit 2015 im Kreis Soest pro Jahr zu Verbrechen, die von Bewohnern der 

dortigen ZUE begangen wurden? (Bitte nach Jahr, Ort, Delikt, Alter und Geschlecht 
sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und 
bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 
 
 
Markus Wagner 
 


